

新闻简讯

我区猪肉价格出现下滑

本报讯 记者7月24日从区物价局获悉，据该局监测数据显示，最近两周，我区猪肉价格有所下降，其中，精瘦肉同比下降0.7%，环比下降10.3%，五花肉同比下降18.1%，环比下降30%，降幅较为明显。

据分析，猪粮是影响猪肉价格的主要原因之一。前段时间，猪肉价格上涨主要是因为玉米价格快速上涨，最近一周，玉米的价格开始震荡，所以猪肉价格在冲高后也开始回落。预计猪肉价格的后期走势，短期内价格将会平稳震荡，不会出现大幅上涨的行情。

(本报记者 刘颖 通讯员 路坦)

郑家镇关爱留守儿童

本报讯 随着农业生产半自动化，家里农活少了，家长纷纷外出打工，学校一放假，无人照看孩子便成了家长们头疼的事。为让家长们安心在外打工创业，郑家镇郭子祥村关心下一代工作委员会为他们带来了福音，留守儿童暑期免费辅导班开班了。

这次辅导班共为29个孩子提供了一个凉爽友爱的留守儿童家园，两位在校大学生和两位退休老教师伸出爱心之手为孩子们预习新课、辅导作业，村卫生站王医生每周三次来辅导班查看孩子健康并对他们做防暑方面的教育，每次一呆就是一上午或者一下午帮忙照看孩子。两个在校大学生都是村里考出去的孩子，其中郭琳娜是学前教育专业，家长跟村里郭书记很熟，经郭书记一说辅导班情况便毫不犹豫的前来辅导，她说本来专业相关，暑假没什么事情干，过来帮帮忙也当社会实践积累经验，孩子们虽然有时候打闹很搞，但两位老教师以孩子自身为主的耐心交流教育和换位思考的方式，让她学到了很多，既能帮助孩子为村里出力还能有收获，郭琳娜觉得自己是在做很有意义的事。(本报记者 路祎祎)

管区变“服务站”干部当“服务员”

本报记者 杜宁 特约记者李凤国

“我们流转了200亩土地，在村里搞中药种植，药苗种上后，却发现干渠引不进来水，可把我们愁坏了。管区服务站的张站长了解到情况后，立即通过街道协调水利部门，主动找上门来，为我们打了两眼井，解了燃眉之急。”7月23日，道口铺街道代屯村村主任黄启明说起这件事，对管区服务站的感情溢于言表。

党的群众路线教育实践活动在道口铺乡村全面展开以后，为彻底解决好服务群

众的“最后一公里”问题，道口铺街道依托管区成立了4个群众工作服务站、31个群众工作服务点，科级干部联系服务站，一般干部部分包服务点，实现横到边、纵到底的全方位服务。

“管区”变“服务站”，管区书记变成了站长。翻开该街道几个站长的笔记本，为孤儿申请助学金、带领群众疏通河道淤塞、照顾五保、残疾老人，帮助种养大户解决技术、

资金难题等记录密密麻麻地记满了笔记本。各服务站还主动在各村开展了“点题公开”，迅速消除了群众对一些利益和敏感问题的误解，逐步实现了90%以上的矛盾纠纷在服务站点得到消化，群众的困难在第一时间得到解决。

“如今，机关干部真是成了我们的‘服务员’了！”任双庙村村民任志武笑着说，

前两天自家的邮政三农服务站经营证丢失了，就给管区主任、服务站副站长李孟飞打了一个电话，李孟飞立马帮助自己在《聊城日报》刊登了作废声明，两天后并把报纸亲自送到家中。现在大家有困难要解决，再不用去街道上托人办事了，只需一个电话，机关干部就能上门服务。

为了群众·在一线



7月22日，新区街道正式启动“崇尚科学、反对邪教、构建健康文明街道”反邪教警示教育巡展活动，统一制作的14块反邪教警示展板在街道机关、社区、村居陆续展出，在全街道上下营造了反对邪教共建和谐的良好氛围。图为，街道机关开展“拒绝邪教，从我做起”宣传活动，机关干部观看反邪教展板。

本报记者 李可新
通讯员 谢锦花
许振林 摄

闫寺农民的时尚新生活

本报记者 李可新 通讯员 王丽

随着闫寺街道经济的快速发展，富裕起来的农民在农闲之时，精神文化生活也日益丰富起来，许多城里人的文化娱乐、生活方式也开始在该街道广大农村流行开来，考驾照买汽车、结伴出游等再也不是城里人的专利，闫寺街道处处呈现出一幅幅农民时尚生活的新画卷。

考驾照买轿车

【镜头】“等考出驾照来，我打算买辆现代轿车，既遮风又挡雨，今后出门做生意就更方便了。”刚刚从教练车上下来的刘秀梅兴奋地与教练攀谈起来。教练王向功介绍说：“这批我带的学员中百分之八十都是咱附近村的

村民，一年下来我至少带咱街道的学员200多人。”

【解读】随着收入的不断增加，农民腰包鼓起来了，消费观念也不同了，他们越来越注重生活质量的提档升级，买轿车成了他们追求时尚生活的“必选”。今年以来，闫寺街道新增私家小轿车100余辆，其中70%以上的车是当地农民的。

自费游过把瘾

【镜头】7月23日，“趁着现在农活不算忙，我带老人去北京转了转，圆了他们多年的‘游北京梦’。”周店村的周泽民高兴地说。“以往农民们只是听景，很少有人去看景。现在街道的农民

外出旅游，像刮风一样，刮过了每个村，有跟旅行社出去的，也有村里自己组团出去玩的。”说起自费旅游，刘庄村年过花甲的农民刘世海乐滋滋地评价道。

【解读】近年来，随着闫寺街道民营企业的不断增多，村里的青年人大多在街道企业上班，他们的生活水平得到了实实在在的提高。电冰箱、空调、太阳能热水器、小轿车等高档生活用品也日益走进寻常百姓家。与此同时，闫寺农民消费观念也悄然发生着变化，他们再也不满足美丽的乡村风景，也想出去见识各地的城市风情，外出旅游已成为闫寺农民的生活新时髦。

张苏山：立体种植效益高

本报记者 张彩凤 特约记者 张建光

来到张炉集镇张念吴村南一片桃树园里，只见桃树枝繁叶茂、生机盎然，树上的桃子虽未成熟，但绿中泛红、鲜嫩诱人。桃树下三五成群的土鸡你追我赶、争抢食物，一幅怡然自得的样子。这家桃园的主人张苏山正忙着在园子里拣拾土鸡蛋，3个篮子里足有200个土鸡蛋。

2011年，张苏山承包了6亩地，在这片果园里种上了桃树，全部是从烟台引进的晚熟品种“深秋蜜桃”。这种桃子10月份成熟，耐储存、适宜长途运输。桃树属于晚熟品种，病虫害很少。桃树去年开始挂果，今年进入丰果期。每亩产

量在5000斤以上，和收购商签订的价格是每斤5元，亩收益在1.5万元。

2012年，桃树长起来后，张苏山又买来了300只土鸡放到园子里。为防止土鸡乱跑，院子四周用2米多高的铁丝网围了起来。每天一大早把土鸡从圈里放出来，小草、落叶和林子里的虫子成了土鸡的食物。张苏山说：“自从放养了土鸡，桃树林里看不到什么虫子，林子里也没什么杂草，省了灭虫灭草的功夫。土鸡把粪拉到树底下，成了优质的肥料。十里八村的群众都知道我在桃树林里养的土鸡，走到集市上土鸡蛋1元1个，很快就会卖

完。”现在张苏山的300只土鸡每天能下200个鸡蛋，每天有100多元的收入。

从去年开始，每到春节后他就买300只土公鸡放到桃树林里，和土鸡一样在园子里散养，这些公鸡从中秋节开始出售，不到过年就卖完了。公鸡每斤价格16元，一只鸡能净40元。

说起今后的打算，张苏山说要继续搞立体种植，不断琢磨出新的致富方法，获得更好的收益。

社区明星

流转田里葡萄甜

本报记者 刘颖 特约记者 李凤国

眼下正值葡萄成熟时节，道口铺街道仙庄村的葡萄田里，一片片成熟的葡萄树下硕果累累，紫红硕大的葡萄“笑”弯了枝头。不过，有人比它们“笑”得更甜，那就是“葡萄大王”肖秀城。

在村部对面的“诚挚”葡萄种植园里，记者见到了肖秀城，穿着朴素，满身泥点的她刚从田里施肥回来。肖秀城不善言语，但一谈到葡萄种植，就打开了话匣子。自幼爱好果树栽培的肖秀城，通过自学潜心研究果树杂交和栽培技术。从2009年开始，承租了仙庄村的213.5亩土地进行葡萄栽植。“我一直坚持有机种植，肥料全部是牲畜粪便，从不使用化肥，每亩葡萄产

量控制在1500斤以内，保证了葡萄的质量和口感。”肖秀城说，每亩有机肥的成本就要600元，比普通种植高出好几倍，但这却很好地保持了土壤持续种植的能力。“我家的葡萄皮薄、易褪，肉质紧实、水分多。”肖秀城热情地拿出自家的葡萄给记者品尝，并骄傲地介绍，一串葡萄平均每串重0.6千克，含糖量达17%，个儿大香甜的葡萄引来了济南、天津、邯郸及附近的水果商贩前往争先订购采摘，产品供不应求。看着葡萄喜获丰收，她笑着给记者算账：“今年可是个丰收年。预计产量可达775000公斤，按市场价格每公斤4元计算，总收益有望突破300万元。”

小葡萄做出致富大文章

本报记者 李可新 通讯员 宋晓明

时下正是葡萄成熟上市的季节。在沙镇镇程堂村的一处葡萄园里，紫黑色的藤稔葡萄挂满了枝头，饱满的果实，散发出阵阵清香，格外诱人。果农们正拿着钳子小心翼翼地采摘葡萄，享受着丰收带来的喜悦。

近年来，沙镇镇程堂村积极打造“一村一品”特色产业，大做葡萄文章，家家户户都种植葡萄，逐步成为了远近闻名的“葡萄村”。葡萄种植让程堂村村民尝到了甜头，村民生活得到了明显改善。

沙镇镇村支部书记董西发告诉记者：“今年的葡萄挂果率比较高，今年果农种的葡萄都获得了好收成。目前，市场批发价是每公斤

大约六元左右元，按照这个价格计算，每家全年种植葡萄收入可达5万元。”

据了解，程堂村的果农们在种植的实践中积极创新，成功引进了“一年两熟葡萄栽培技术”，提高了葡萄年产量。同时还大力发展葡萄品种多样化种植，不断适应市场需求。葡萄种植成为了程堂村的支柱产业。这几年，果农们送孩子们上大学，都是依靠种植葡萄、种植西红柿的收入供养他们，没有向别人借过一分钱，家里的生活也过得比较幸福。截至目前，程堂村葡萄种植面积达到50多亩，平均亩产3000斤，亩均纯收入高达25000元。